
Einladung und Anmeldung zum Seminar: 
 

VERGABE VON REINIGUNGSDIENSTLEISTUNGEN 
 

 
 

Termin 18. Juni 2026 von 09.00 bis ca. 16.00 Uhr   
 

Referent Gebäudereiniger-Innung Berlin, Peter Hollmann (Betriebsleiter) 
  

Ort  Bildungszentrum Gebäudedienstleister Berlin, 
  Breitenbachstraße 7-8, 13509 Berlin (Reinickendorf) 
  

Kostenbeitrag    120,00 Euro pro Person (inkl. Verköstigung | bei Ausfall Kostenerstattung) 
 

Anmeldefrist    10. Juni 2026  
     
  
Seminarinhalte 
1. Einführung in das Vergaberecht 

 Grundlagen des Vergaberechts 
 Zielsetzung und Bedeutung des Vergabeverfahrens 
 Rechtliche Rahmenbedingungen (GWB, VgV, UVgO, EU-Vergaberichtlinien) 

 

2. Spezifische Anforderungen der Gebäudereinigung 
 Besonderheiten der Gebäudereinigung als Dienstleistung 
 Wichtige Standards und Normen (DIN EN 13549, Qualitätsstandards) 
 Umweltfreundliche Reinigung: Berücksichtigung von Nachhaltigkeitsaspekten (z. B. Reinigungsmittel, 

CO₂-Emissionen) 
 

3. Bewertung und Zuschlagserteilung 
 Festlegung von Wertungskriterien 
 Preis-Leistungs-Verhältnis 
 Qualität der Leistung 
 Nachhaltigkeitskriterien 
 Verfahren zur Angebotsprüfung und Wertung 

 

4. Praktische Übungen und Fallbeispiele 
 Analyse und Diskussion von Praxisfällen 
 Erstellung einer Leistungsbeschreibung für ein Gebäudereinigungsprojekt 
 Bewertung eines Musterangebots 

 

5. Ausblick und neue Entwicklungen 
 Zukünftige Trends im Bereich der Gebäudereinigung (z. B. Robotik, Smart Cleaning) 
 Gesetzliche Neuerungen und ihre Auswirkungen auf das Vergabeverfahren 

 
Zielgruppe 
Entscheidungsträger von öffentlichen und privaten Vergabestellen, Verantwortliche für die 
Immobilienverwaltung und das Facility Management 
 
Bitte sichern Sie sich mit beiliegender Rückantwort rechtzeitig eine Teilnahme. 
 
 
  



ANMELDUNG  
 
Gebäudereiniger-Innung Berlin, Köpenicker Straße 148, 10997 Berlin  
 

Email: info@gebaeudereiniger-berlin.de    
 

 
Termin 18. Juni 2026 von 09.00 bis ca. 16.00 Uhr   
 

Referent Gebäudereiniger-Innung Berlin, Peter Hollmann (Betriebsleiter) 
  

Ort  Bildungszentrum Gebäudedienstleister Berlin, 
  Breitenbachstraße 7-8, 13509 Berlin (Reinickendorf) 
  

Kostenbeitrag    120,00 Euro pro Person (inkl. Verköstigung | bei Ausfall Kostenerstattung) 
 

Anmeldefrist    10. Juni 2026  
 

 

Ich/wir werde/n an der vorgenannten Veranstaltung teilnehmen: 
 

Name Vorname w/m/d direkte E-Mail des Teilnehmenden 

(für evtl. Infos zum Seminar) 

    

    

    

    

(bitte in Druckbuchstaben schreiben) 
 

Teilnahmebedingungen der Gebäudereiniger-Innung Berlin: 
Bis 14 Tage vor Veranstaltungsbeginn stornieren wir Ihre Anmeldung kostenlos. Wir bitten um 
Verständnis, dass wir uns die Absage von Veranstaltungen bzw. Seminaren, z.B. bei Ausfall eines 
Referenten oder zu geringer Teilnehmerzahl, vorbehalten müssen. 
 

Die Gebühr in Höhe von insgesamt €          wird entsprechend des Zahlungsziels 
überwiesen bzw. per SEPA-Lastschriftmandat eingezogen. 
 

 
 
 

Datum   Unterschrift    Firmenstempel 
 


